
長
門
市
の
ま
ち
づ
く
り
の
方
向
性
を
示
す
総
合
計
画
の
策
定
に
あ
た

っ
て
、
市
民
の
皆
様
が
日
頃
か
ら
感
じ
て
お
ら
れ
る
こ
と
を
計
画
づ
く

り
に
役
立
て
て
い
く
た
め
、
昨
年
11
月
に
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
行
い
ま

し
た
。
そ
の
結
果
を
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

な
お
、
詳
し
い
内
容
に
つ
い
て
は
、
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
お
よ
び
本
庁
企

画
振
興
課
、
各
総
合
支
所
、
出
張
所
で
閲
覧
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

ア
ン
ケ
ー
ト
に
ご
協
力
い
た
だ
い
た
市
民
の
皆
様
、
本
当
に

あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。
こ
の
結
果
を
長
門
市
の
新
し
い

ま
ち
づ
く
り
に
活
か
し
て
い
き
ま
す
。
な
お
、
総
合
計
画
は
平

成
19
〜
28
年
度
ま
で
の
計
画
と
し
て
平
成
18
年
度
中
に
策
定
す

る
予
定
で
す
。
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● 市内在住の18歳以上の3,000
人をコンピュータで無作為抽
出し、郵送方式で実施しまし
た。ご回答いただいたのは
1,346人、約45％でした。

●年齢別にみると50歳以上の人
の回答が多くなっていますが、
これは実人口比とほぼ同じ割
合となっています。

●地域で実施されているいろい
ろな活動に参加されている人
は約半数を占め、「自治会活動
（51.8％）」や「ごみの減量
化・リサイクル（44.3％）」に
多く参加されているようです。

●環境分野や健康・福祉分野で
協働への取り組みが進んでい
るようです。

●新しいまちづくりの基本目標
のうち最も重視するものは、
「自然と人がやすらぐ安全なま
ち（37.0％）」となっており、
続いて「生きがいと笑顔があ
ふれるまち（28.0％）」「6次産
業が栄えるまち（18.2％）」の
順となっています。

●市の施策ごとに満足度をみてみ
ると、「ごみの収集・処理対策
の充実（満足側：63.6％）」、
「上下水道の整備（58.5％）」、
「広域的な道路整備（54.6％）」
などで満足度が高く、逆に満足
度の低い項目は、「企業誘致雇
用の確保（4.1％）」、「健全な財
政 運 営 や 行 政 改 革 の 推 進
（7 . 1％）」、「農林業の振興
（7.3％）」などとなっています。
※数値は満足、やや満足を合計したもの

● 施策の重要度をみてみると、
すべての項目において半数以
上の人が重要と位置づけられ
ています。特に重要度の高い
分野は、「ごみの収集・処理対
策の充実（重要側：89.1％）」、
「 企 業 誘 致 、 雇 用 の 確 保
（85.2％）」、「地域医療対策の
充実（84.8％）」となっていま
す。

※数値は重要、やや重要を合計したもの

●長門市が自慢できるものとし
て、「海や山などの美しい自然
（83.5％）」「過ごしやすい風
土・気候（60.7％）」が多く、
次いで「治安の良さ（22.9％）」
「豊富な観光資源（22.2％）」
などとなっています。

●これらの長門市の良さや地域
資源を活かしたまちづくりが
求められています。


